



По письму № Г 378 - 02 - 71/3913

Краткое содержание: О предоставлении материала

Поступившему от (из): Саларбекко

Вх. № 1189 дата- 4.05.2017г.

РЕЗОЛЮЦИЯ

Кашабаев
М. Кашабаев



По электронной почте на адрес
koshehabl@bk.ru
Без досылки бумажного экземпляра

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ БАНК
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(Банк России)**

**Южное главное управление
Отделение – Национальный банк
по Республике Адыгея**

385000, г. Майкоп, ул. Ленина, 61
www.cbr.ru, эл. адрес: 79nb@cbr.ru
тел.: (8772) 52-35-78, факс: 57-00-05

**УРЫСЫЕ ФЕДЕРАЦИЕМ
И ГУПЧЭ БАНК
(Урысыем и Банк)**

**Къыблэ гъэгорьшэпэ
шъхьагэм икьутам-
Адыгэ Республикэм и Лъэпкъ банк**

385000, къ. Мыекъуапэ, Лениным, иур., 61
www.cbr.ru, эл. адрес: 79nb@cbr.ru
тел.: (8772) 52-35-78, факс: 57-00-05

от 04.05.2017 № ТБ29-02-71/3913

на № _____ от _____

Главе муниципального
образования «Кошехабльский
район»
З.А. Хамирзову

О направлении материала

Уважаемый Заур Аскарбиевич!

Отделение-НБ Республика Адыгея сообщает, что с 28 апреля 2017 года вступили в силу изменения в Федеральный закон «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств» в части порядка возмещения вреда, причиненного легковым автомобилям граждан.

В связи с этим Банк России проводит медийную кампанию по информированию населения о том, что приоритетной формой возмещения ущерба по полису ОСАГО теперь будет восстановительный ремонт на станции технического обслуживания и натуральное возмещение (ремонт) для потребителей выгоднее, чем денежное возмещение. Также с введением изменений должно вырасти качество страховых услуг по ОСАГО.

Эффективность кампании по разъяснению населению новых правил возмещения в ОСАГО обеспечивается за счет их широкого освещения в Интернете, в т.ч. на сайте Банка России, а также на телевидении, радио, в региональных средствах массовой информации.



Убедительно просим Вас рассмотреть материал «О приоритете натурального возмещения в ОСАГО» (прилагается) и найти возможность его опубликования на некоммерческой основе в местных средствах массовой информации (в газетах, на телевидении, радио) и/или на сайте администрации района в Интернете.

По всем возникающим вопросам обращайтесь к заместителю управляющего Отделением-НБ Республика Адыгея Самойленко Сергею Вячеславовичу по тел. (8772) 524 185, заведующему сектором денежно-кредитного регулирования сводно-экономического отдела Ачмизовой Елене Викторовне по тел. (8772) 597 113.

Просим сообщить даты размещения материалов и ссылки на электронные ресурсы в сети Интернет по электронной почте на адреса: 79nb@cbr.ru, 79KandorCA@cbr.ru, указав в теме сообщения текст: «Публикация материалов Банка России», или по вышеуказанным телефонам.

Приложение: файл Pr.doc.

С уважением,
Заместитель управляющего



С.В. Самойленко

О приоритете натурального возмещения в ОСАГО

С 28 апреля 2017 года вступили в силу изменения в закон об ОСАГО, которые касаются установления приоритета натурального возмещения над денежной выплатой. Новые правила будут действовать только для новых договоров ОСАГО и в отношении автомобилей, принадлежащих гражданам, зарегистрированным в Российской Федерации.

Основная цель закона – улучшение качества клиентского сервиса при урегулировании убытков в ОСАГО. Кроме того, Банк России рассчитывает, что введение приоритета ремонта в ОСАГО будет способствовать повышению доступности этого вида страхования в проблемных регионах.

В законе напрямую установлены случаи, когда после аварии можно получить возмещение деньгами. Среди таких исключений – случаи полной гибели транспортного средства или превышение размера ущерба установленного законом лимита страховых сумм (400 тысяч рублей), наличие у потерпевшего тяжелых жизненных обстоятельств, выражающихся в причинении тяжкого или средней тяжести вреда здоровью, наличие инвалидности или смерть потерпевшего.

Автовладелец на этапе заключения договора ОСАГО сможет выбрать станцию технического обслуживания (СТО), где будет ремонтироваться его автомобиль в случае ДТП, из предложенного страховщиком списка. Перечень СТО, с которыми у страховщика заключены договоры с указанием адресов их места нахождения, марок и года выпуска обслуживаемых ими транспортных средств и примерных сроков проведения ремонта, должен публиковаться на сайте страховой организации и постоянно актуализироваться. Таким образом, автовладелец сможет сам провести своеобразный мониторинг, посмотреть сайты разных страховщиков, список сервисов, с которыми они сотрудничают, и выбрать понравившийся вариант.

В случае ДТП после осмотра поврежденного транспортного средства и проведения независимой технической экспертизы страховая организация выдает потерпевшему направление на ремонт на выбранный сервис с последующей оплатой выполненного ремонта.

При этом СТО должна соответствовать законодательно установленным требованиям к организации ремонта, среди которых выделяются:

сроки проведения ремонта (30 рабочих дней),

доступность для потерпевшего места проведения восстановительного ремонта (не более 50 км от места жительства потерпевшего или места ДТП до места ремонта),

обязательность сохранения гарантийных обязательств для автомобилей не старше двух лет (ремонт новых автомобилей должен производиться у официальных дилеров).

По согласованию со страховщиком страхователь сможет отремонтировать автомобиль на сервисе по своему выбору. Для самостоятельной организации ремонта поврежденного автомобиля на СТО, с которой у страховщика нет договора, надо будет получить письменное согласие страховой организации. В заявлении о страховом возмещении необходимо будет указать полное наименование выбранной СТО, ее адрес, место нахождения и платежные реквизиты для возможности оплаты страховщиком проведенного восстановительного ремонта.

В отличие от денежной выплаты при осуществлении восстановительного ремонта поврежденного транспортного средства не будет учитываться износ деталей и агрегатов, то есть автовладельцу не придется ничего доплачивать. Другое важное изменение – запрет на замену деталей на запасные части, бывшие в употреблении (если иное не определено соглашением страховщика и автовладельца, например, когда речь идет о ремонте автомобилей, на которые уже не выпускаются новые запчасти).

Минимальный гарантийный срок на работы по восстановительному ремонту поврежденного транспортного средства составляет 6 месяцев, а на кузовные работы и работы, связанные с использованием лакокрасочных материалов, – 12 месяцев.

Ответственность за качество и сроки ремонта несет страховщик. При выявлении недостатков проведенного ремонта автовладелец указывает их в акте приема-передачи при получении транспортного средства от СТО и обращается с заявлением к страховщику.

За несоблюдение сроков выдачи потерпевшему направления на ремонт предусматривается начисление неустойки в размере 1% от размера страхового возмещения за каждый день просрочки. За нарушение сроков осуществления ремонта страховщик будет наказан неустойкой в размере 0,5% от размера страхового возмещения.

Если же компания в течение одного года неоднократно нарушала обязательства, включая обязанность по организации и оплате восстановительного ремонта, Банк России имеет право отлучить ее от натурального возмещения, то есть ввести запрет страховщику на натуральное возмещение по ОСАГО.

Необходимо отметить, что новые правила вводятся не ради наказаний. Банк России рассчитывает, что экономическая заинтересованность страховых компаний в возможности осуществлять натуральное возмещение будет стимулировать их к добросовестному исполнению обязательств не меньше, чем нормы о неустойке.

Важно понимать, что законодательные новации носят эволюционный характер. Если страховщик не может организовать проведение качественного ремонта, у него нет договоров со СТО, которые соответствуют требованиям, то он продолжит осуществлять возмещение в денежной форме.

27.04.17 на сайте Банка России вышло информационное письмо о том, кто может воспользоваться ремонтом. Трактуются оно так:

«Если у потерпевшего в ДТП новый полис ОСАГО (договор заключен начиная с 29 апреля 2017 года) и урегулирование убытка происходит по процедуре ПВУ (прямое возмещение убытков: потерпевший идет за выплатой к своему страховщику), то работает приоритет ремонта. Если условия ПВУ не выполняются (причинен ущерб более чем двум авто и/или есть пострадавшие), ремонт как преимущественный способ урегулирования убытков применяется в случае, если новый полис ОСАГО (с 29 апреля 2017 года) имеет виновник ДТП».

В настоящее время 80% всех убытков в ОСАГО урегулируется по процедуре ПВУ.

Страховщики вступают в ремонт по мере готовности, то есть компания, если она не готова работать по приоритету ремонта, просто платит деньгами. Но если страховщик заключил договоры со СТО и направляет туда потерпевших, в этом случае перечень СТО должен быть обязательно вывешен на сайте страховщика.